

Уважаемые читатели! Продолжается подписка на районную газету «Авангард» на первое полугодие 2022 года. Напоминаем, что «Авангард», как и прежде, вы можете выписать в почтовых отделениях (или у своих почтальонов), у наших альтернативных агентов или в редакции газеты.
Выписывайте «Авангард», чтобы быть в курсе местных новостей!

Жизнь района - на страницах нашей газеты

АВАНГАРД

Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.



№ 44
(11.865)

5 ноября 2021 г., пятница.

Наш адрес в интернете: <http://avangard-os.ru/>

внутри
"Сундучок советов"
с программой



16+
Выходит
с 1931 года.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ 4 НОЯБРЯ - ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляем вас с Днём народного единства! Этот праздник объединяет граждан всей нашей страны чувством сопричастности к российской истории. Ратные и трудовые подвиги, успехи в науке, культуре, спорте – это богатое наследие, которое бережно хранится и пополняется современным поколением.

Ответственность за судьбу Отечества, патриотизм формируют прочную основу нашего общества, помогают преодолевать любые испытания, эффективно решать важнейшие задачи. Согласие и единство, общие идеи и цели – основа динамичного социально-экономического развития нашей страны, сохранения статуса великой державы.

От гражданской инициативы и ответственности, созидательного труда зависит благополучие и достойное будущее Отчизны. Жители Дона вносят весомый вклад в укрепление её могущества.

Желаем вам доброго здоровья, счастья, новых успехов во имя Ростовской области и всей России!

В.Ю. ГОЛУБЕВ,

губернатор Ростовской области.

А.В. ИЩЕНКО,

председатель Законодательного Собрания

Ростовской области.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ОБЛИВСКОГО И СОВЕТСКОГО РАЙОНОВ!

Поздравляю вас с праздником – Днём народного единства! Сегодня, когда мир бросает нам всё новые и новые вызовы, мы не должны забывать, какой огромной силой обладает народ, движимый общей идеей. В дни испытаний единство стремлений и мыслей помогает преодолевать любые трудности. Об этом и напоминает нам 4 ноября – дата, недавно появившаяся в календаре государственных праздников, но имеющая четырёхсотлетнюю историю.

Единство людей самых разных национальностей, культур, поколений веками множит силу России. Общий труд, уважение друг к другу, любовь к своему дому и родной земле создали наше государство и остаются фундаментом его развития в настоящем и будущем. В этот день мы особенно чётко осознаём себя гражданами сильной страны, у которой есть великое прошлое, достойное настоящее и светлое будущее.

Пусть этот праздник принесёт в каждый дом радость и тепло! Пусть он ещё крепче сплотит нас, напомним о том, как это ценно – быть рядом и поддерживать своих близких, друзей, земляков. Желаю всем жителям Обливского и Советского районов крепкого здоровья, добра и оптимизма!

Н.А. ГОНЧАРОВ,
депутат Государственной

Думы ФС РФ

восьмого созыва.

10 ноября – День сотрудника органов внутренних дел РФ

Старший

Дознаватель



Группой дознания МО МВД «Обливский» руководит старший дознаватель, майор полиции **Екатерина Сергеевна Овчинникова**. В нынешнем году работа дознавателей муниципального отдела (в него входят сотрудники и Обливского, и Советского районов) признана лучшей в области. По итогам за 9 месяцев, служба дознания МО МВД «Обливский» заняла первое место в рейтинге из 43 подразделений Ростовской области. Екатерина Сергеевна всегда нацелена на достижение самых высоких результатов в работе. С детства Е.С. Овчинникова привыкла все делать на «отлично»: школу окончила с золотой медалью, затем - Академию госслужбы с красным дипломом, в то же время получила второе высшее образование. Вернувшись в родной район, выбрала работу в полиции. В муниципальном отделе служит с 2012 года, в подразделении дознания - с 2013-го, руководителем подразделения стала в 2018-м.

Екатерина Сергеевна - мама троих детей, ее муж, Иван Михайлович, тоже полицейский, он работает в службе участковых.

Подробнее о деятельности группы дознания читайте на 9-й странице выпуска.

А. АВСЕЦИН, фото автора.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ОБЛИВСКОГО И СОВЕТСКОГО РАЙОНОВ!

Великие испытания выпали на долю русской земли, многие пытались посягнуть на неприкосновенную святыню нашего государства. Но дух патриотизма и гражданского долга людей, сплоченных единой целью, всегда оставался главным оружием, противостоящим недругам.

Народное единение, сплоченность и патриотизм всегда помогали России в трудные периоды истории. Этот государственный праздник – дань глубокого уважения к славному прошлому родного Отечества, подвигу предков и вековым традициям нашего многонационального государства. Сегодня для всех нас важнейшая задача – поддержание традиций взаимопонимания и добрососедства. Пусть этот день объединит людей, придаст сил для уверенного движения вперед и новых свершений!

Сегодня мы отмечаем больше, чем просто праздник! Мы чествуем великий русский народ. Именно он продолжает доказывать всему миру, что нет преград для развития, роста и успеха.

Именно он остается тем фундаментом, на котором держится жизнь, сохраняются нравственные ценности и воспитываются дети.

В этот знаменательный день хочу пожелать всем землякам крепкого здоровья, счастья, добра, мирного неба над головой и достижения поставленных целей!

В.Н. ВАСИЛЕНКО,
заместитель Председателя
Законодательного Собрания Ростовской
области – председатель комитета
по аграрной политике.

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Примите мои самые искренние поздравления с Днём народного единства!

Россия богата примерами, когда единение всего народа открывало путь к сохранению независимости государства и способствовало его развитию.

Наш район – многонациональный, где проживают в мире и согласии представители различных национальностей, вероисповеданий, культур.

Пусть для каждого из нас этот день станет днем единения всех наших жителей во имя дальнейшего развития Обливского района!

А.А. ДЕРЕВЯНКО,
глава администрации
Обливского района.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СОВЕТСКОГО РАЙОНА!

Поздравляю вас с праздником - Днём народного единства!

Этот государственный праздник в нашей стране отмечается как дань глубокого уважения к патриотизму и мудрости наших предков. Он служит напоминанием о том, что мы – единый народ с общей исторической судьбой и общим будущим.

Пусть этот день будет наполнен добротой и милосердием, заботой друг о друге, полезными и творческими делами! Искренне желаю вам крепкого здоровья, благополучия и успехов!

Е.С. ЩЕПЕЛЕВ,
глава администрации
Советского района.

ОТВЕЧАЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВО **О налоговом вычете**

Слышала, что у нас в стране приняли закон о налоговом вычете за покупку абонемента на фитнес. Хотелось бы узнать подробнее – в Ростовской области такая возможность будет? И кто может получить такую льготу? У нас вся семья занимается, минимум три абонемента в год покупаем, они недешевые, но без спорта уже очень сложно, и вернуть даже какой-то процент от покупки будет приятно. Понять бы только процедуру оформления и можем ли мы на это рассчитывать.

Татьяна Аноприенко,
г. Батайск

Да, действительно, со следующего года граждане смогут получать налоговый вычет на фитнес-услуги. Оформить его будет несложно: важно, чтобы организация, в которой предоставляется услуга, была включена в перечень физкультурно-спортивных организаций, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в области физической культуры и спорта в качестве основного вида деятельности. Еще одно условие – вернуть деньги смогут те, кто платил в течение года 13% НДФЛ. Налоговый вычет за фитнес-услуги можно получить за себя и своих детей, которым не исполнилось 18



Налоговый вычет за фитнес-услуги может получить каждый любитель спорта.

лет. Сумма возврата составит 13% от расходов, но не более 15 600 рублей в год. Закон начнет действовать в 2022 году, но вычет можно будет получить только начиная с 2023 года.

Организациям и индивидуальным предпринимателям, предоставляющим фитнес-услуги, нужно поработать уже сейчас – перечень организаций минспорт России формирует до 1 декабря 2021 года на основе утвержденных региональных перечней. Для попадания в него необходимо соответствовать следующим критериям: основной вид деятельности – физическая культура и спорт, наличие в штате сотрудников, непосредствен-

но оказывающих физкультурно-оздоровительные услуги и имеющих профильное образование, отсутствие организации в реестре недобросовестных поставщиков товаров и услуг. В случае непопадания в перечень в этом году подать заявку можно через год.

Как считает министр по физической культуре и спорту Ростовской области Самвел Аракелян, возможность получить налоговый вычет на физкультурно-оздоровительные услуги привлечет к занятиям спортом еще больше людей. На Дону, кстати, и так уже половина населения выбрала для себя спорт и здоровый образ жизни.

Как казаки за победой ходили

В НОВОЧЕРКАССКЕ ЗАВЕРШИЛАСЬ СПАРТАКИАДА ДОПРИЗЫВНОЙ КАЗАЧЬЕЙ МОЛОДЕЖИ И ВОЕННО-СПОРТИВНАЯ ИГРА «КАЗАЧИЙ СПОЛОХ».

Состязания проходили на базе Южно-Российского государственного политехнического университета (НПИ) имени М.И. Платова. За право стать лучшими боролись учащиеся десяти казачьих образовательных учреждений России – четырех школ, трех казачьих кадетских корпусов, техникума, гимназии и лицея Терского, Уссурийского, Енисейского, Кубанского, Центрального и Забайкальского казачьих войск. От Всевеликого войска Донского в спартакиаде участвовала команда Шахтинского генерала Я.П. Баклонова казачьего кадетского корпуса, в «Сполохе» – команда Белокалитвинского Матвья Платова казачьего кадетского корпуса.

Донцы в этих мероприятиях стали третьими. Нужно отметить, что в командных зачетах по отдельным дисциплинам они оказались лучшими в эстафете и гиревом спорте. Неплохо показали себя в строевой и огневой подготовке, спортивном ориентировании, перетягивании каната, метании гранаты, интеллектуальном турнире и фестивале казачьей песни.

На втором месте кадеты из Краснодарского края – из казачьего кадетского корпуса имени Г. Н. Трошева (Спартакиада) и Новороссийского казачьего кадетского корпуса («Казачий сполох»). Триумфаторами состязаний стали учащиеся

православной гимназии-пансиона Свято-Алексиевской Пустыни памяти протоиерея Василия Лесняка из Ярославской области. Победители и призеры получили от организаторов кубки, дипломы и ценные призы, от губернатора Ростовской области – памятные подарки: телевизоры, музыкальные центры и ноутбуки.

Как рассказал заместитель директора департамента по делам казачества и кадетских учебных заведений Ростовской области Александр Сапин, у спартакиады и «Казачьего сполоха» было несколько задач. Общие – это популяризация здорового образа жизни, гражданское и патриотическое воспитание, увековечение памяти о событиях и героях Великой Отечественной войны. И специальные – подготовка юношей к службе в армии, к государственной службе российского казачества, а также повышение престижа военной службы. Эти задачи соответствуют сегодняшней государственной политике страны и заложены в ее стратегию. И юноши отлично проявили свои лучшие качества, знания, навыки и волю к победе.

Участники соревнований так поддерживали друг друга, что некоторые голоса потеряли. Кадет Шахтинского Я.П. Баклонова казачьего кадетского корпуса Василий Чуринов как раз из таких. По его словам, поддержка помогала «бежать как никогда». И жать от души тоже – в гиревом спорте Василий 132 раза за 5 минут выжал 16-килограммовую гирю.

Но в борьбе все же уступили гостям из Ярославской области. Для них соревнования были не первые, но и не легкие.



Ярослав Юрчак, замначальника кадетского корпуса православной гимназии-пансиона Свято-Алексиевской Пустыни памяти протоиерея Василия Лесняка, отметил, что соревнования шли «на тоненько», соперники очень были сильными.

Александр Сапин вместе с почетными гостями вручил победителям и призерам кубки, дипломы и памятные подарки.

Заместитель атамана Всероссийского казачьего общества Константин Перенижко поблагодарил правительство Ростовской области, администрацию г. Новочеркасска и руководство университета за высокий уровень организации мероприятий, гостеприимство и предоставленную командой возможность прикоснуться к прошлой и нынешней истории Дона. Обращаясь к участникам, он сказал, что соревнования показали их серьезную подготовленность, а также крепкую систему квалификационных отборов в регионах – ряд команд по набранным баллам шли практически вплотную друг к другу.

● Спортивные и интеллектуальные соревнования помогли кадетам проявить свои лучшие качества

Фото: Институт изучения детства, семьи и воспитания Российской академии образования

– Помимо соревновательной у ребят была еще и обширная культурная программа, – отметил замруководителя департамента по делам казачества Александр Сапин. – Они погрузились в современные традиции казачества, когда приняли участие в церемонии приведения к присяге новобранцев Платовской сотни ЮРГПУ (НПИ). А вообще, за эти дни много узнали об истории Дона: побывали в Патриаршем Вознесенском войсковом всеказачьем соборе, музеях Новочеркасска, на Самбекских высотах. Надеемся, с Дона гости увезли наилучшие воспоминания, а те, кто не победил, не только не расстроятся – напротив, напитаются здесь казачьим духом и в следующий раз возьмут заданную высоту.

«Казачий сполох» и спартакиада допризывной казачьей молодежи прошли под началом Министерства просвещения Российской Федерации при поддержке постоянной комиссии по содействию развитию системы казачьего образования Совета при Президенте Российской Федерации по делам казачества.

Губернатор Василий Голубев уверен



что задача правительства – помочь малоимущим семьям увеличить доход. Этому способствует такая форма безвозмездной государственной поддержки, как социальный контракт, она рассчитана на просообщение, поиск работы или открытие своего дела. С начала года на выплаты по соцконтрактам направлено почти 632 млн рублей, их получили более 6,7 тысячи семей. Всего в 2021 году на соцконтракты в бюджете предусмотрено 815 млн рублей. Напомним, заключение социальных контрактов на Дону стартовало в 2013 году, сумма контракта выросла с 60 тысяч до 250 тысяч рублей.

Замгубернатора Игорь Сорокин напомнил



что в регионе действует 54 стационарных пункта приема заявок на догазификацию и три мобильных. Сотрудники проводят как разъяснительную работу с населением, так и прием заявок. Кроме того, подать заявку о социальной газификации можно через сайты газораспределительных организаций ПАО «Газпром газораспределение Ростов-на-Дону» и ОАО «Каменскгаз» и в многофункциональных центрах. В настоящее время заключено уже более 3 тысяч договоров на социальную догазификацию. В работу принято более 10,5 тысячи заявок на техническое присоединение домовладений.

СОБЫТИЯ В ЛИЦАХ

Министр ИТ и связи Евгений Полуянов сообщил



что на Дону более 2 тысяч социально значимых объектов получили доступ к сети передачи данных. Подключение осуществлялось с 2019 года в рамках национальной программы «Цифровая экономика». К социально значимым объектам относятся образовательные организации, фельдшерско-акушерские пункты, пожарные части, администрации сел и другие. Только в текущем году в Ростовской области компания «ТрансТелеКом» обеспечила доступ к интернету для 893 социально значимых объектов. Таким образом, все подключения объектов к всемирной сети успешно реализованы.

Министр транспорта Владимир Окунев рассказал



что ряд дорожных объектов в регионе сдадут раньше срока. Например, два объекта общей протяженностью 21 км – строительство подъезда к Ростовской АЭС и реконструкция региональной автодороги г. Азов – с. Александровка – ст. Староминская будет завершено в этом году. На год раньше, на 2023 год, перенесено завершение строительства моста через Сухо-Соленовскую балку в Волгодонске. В целом же в этом году по направлению «Безопасные качественные дороги» предусмотрено приведение в нормативное состояние 166 объектов, 126 дорог уже введены в эксплуатацию.

Жилье: государственно и выгодно

ДОНСКИЕ ВЕСТИ

НАВЕРНОЕ, КАЖДЫЙ В КАКОЙ-ТО МОМЕНТ ЖИЗНИ РЕШАЕТ, ЧТО ЕМУ ПОРА ОБЗАВЕСТИСЬ СВОИМ «УГЛОМ», А ЕЩЕ ЛУЧШЕ СРАЗУ СОТНЕЙ «КВАДРАТОВ» – ЧТОБЫ ВСЕЙ СЕМЬЕ БЫЛО НЕ ТЕСНО. С КАЖДЫМ ГОДОМ ГОСУДАРСТВО РАЗРАБАТЫВАЕТ И ВНЕДРЯЕТ ВСЕ БОЛЬШЕ МЕХАНИЗМОВ ПОДДЕРЖКИ МОЛОДЫХ СЕМЕЙ, МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ, ДА И ВОООБЩЕ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ СТАТЬ СОБСТВЕННИКАМИ СВОЕЙ КВАРТИРЫ ИЛИ ДОМА.

Какие есть варианты? В Ростовской области в зависимости от семейного положения, жизненной ситуации, выбранной профессии и других факторов можно подобрать самый подходящий вариант. Но есть несколько обязательных условий: по-

стоянная регистрация по месту жительства на территории Ростовской области, нуждаемость в улучшении жилищных условий и приобретение жилья исключительно на территории Ростовской области.



Все меры направлены на повышение доступности жилья и ипотечных кредитов. Господдержка – это серьезнейшее подспорье в приобретении недвижимости, ведь на помощь в приобретении недвижимости могут рассчитывать граждане, нуждающиеся в улучшении жилищных условий.

Сергей Куц, министр строительства, архитектуры и территориального развития Ростовской области



Субсидирование процентных ставок по жилищным кредитам

Категории получателей

- молодые семьи
- многодетные семьи
- молодые ученые
- работники бюджетной сферы областного и муниципального подчинения
- ветераны боевых действий

Размер

- 9–10% от субсидируемой части ипотечного кредита, но не более фактической ставки по кредиту

Срок

- 60 месяцев, но не более фактического срока пользования кредитом

Жилье

- только на первичном рынке
- долевое участие
- готовое жилье от застройщика
- строительство индивидуального жилого дома подрядным способом

Земельные сертификаты как альтернатива земельным участкам

Категории

- многодетные семьи, состоящие на учете на получение земельного участка в Ростове-на-Дону, Таганроге, Батайске

Размер

- 483 882 рубля – в 2021 году

Направления

- использование земельного сертификата
- приобретение или строительство жилого помещения
- внесение паевого взноса в жилищный, жилищно-строительный или жилищный накопительный кооператив в целях приобретения (строительства) жилого помещения
- погашение ипотечного кредита, оформленного на приобретение/строительство жилого помещения

В 2021 году на Дону поддержку в улучшении жилищных условий получают 1682 гражданина. В областном бюджете на это предусмотрено более 1 млрд рублей.

Субсидии для оплаты части стоимости жилья

Условия

- являться получателем бюджетной субсидии для оплаты части процентной ставки по жилищному кредиту или льготного ипотечного кредитования «Дисконт»

Категории

- многодетные семьи
- работники бюджетной сферы областного и муниципального подчинения

Размер

- 30% от расчетной стоимости жилья – для многодетных семей
- 20% от расчетной стоимости жилья – для работников бюджетной сферы

Жилье

- только на первичном рынке
- долевое участие
- готовое жилье от застройщика
- строительство индивидуального жилого дома подрядным способом

Для того чтобы стать участником одной из программ, необходимо обратиться в Агентство жилищных программ Ростовской области – azhp.ru.

Программа «Дисконт» льготное ипотечное кредитование

Категории

- совершеннолетние граждане РФ вне зависимости от социального и семейного положения

Ставка

- от 3,4% годовых, а при 20% первоначальном взносе – от 4,25% годовых

Жилье

- только на первичном рынке
- долевое участие
- готовое жилье от застройщика
- строительство индивидуального жилого дома подрядным способом

Субсидии работникам здравоохранения

Категории

- молодые специалисты здравоохранения, включенные в поименные списки министерства здравоохранения Ростовской области
- работники здравоохранения дефицитных профессий, включенные в поименные списки министерства здравоохранения Ростовской области

Размер

- 90% от расчетной стоимости жилья.

Жилье

- на первичном и вторичном рынке
- долевое участие
- готовое жилье от застройщика
- строительство индивидуального жилого дома подрядным способом
- купля-продажа от физических лиц.

Условия

- для включения в поименные списки необходимо обратиться в министерство здравоохранения
- после получения субсидии отработать в системе здравоохранения областного или муниципального подчинения 10 лет

Субсидии в случае рождения ребенка

Условия

- являться получателем бюджетной субсидии для оплаты части процентной ставки по жилищному кредиту или льготного ипотечного кредитования «Дисконт»
- рождение (усыновление) ребенка в течение первых 5 лет пользования кредитом

Размер

- 50% размера регионального материнского капитала за первого ребенка – 62 887 рублей в 2021 году
- 100% размера регионального материнского капитала за третьего или последующего ребенка – 125 775 рублей в 2021 году

Целевое назначение

- погашение основного долга по жилищному кредиту

Субсидия предоставляется гражданину только один раз

ПРОГРАММЫ ДОМ.РФ

Кроме региональных мер жилищной поддержки можно воспользоваться предложениями от ДОМ.РФ – федерального института развития в жилищной сфере.

ДОМ.РФ – это комплексный подход к развитию сферы жилищного строительства и ипотечного кредитования: увеличивая количество предложений комфортного и экономически выгодного жилья, его делают доступным для всех категорий граждан.

Все подробности по программам ДОМ.РФ, реализующимся в Ростовской области, можно узнать на сайте спроси.дом.рф.

Семейная ипотека

Программа действует до 31 декабря 2023 года

Категории

- семьи, где после 1 января 2018 года появился первый или последующие дети
- семьи с ребенком-инвалидом*

Ставка

- 6% на весь срок кредитования

Срок

- до 30 лет

Условия

- жилье нужно выбрать на первичном рынке либо это может быть строительство частного дома
- минимальный первоначальный взнос – 15%, при этом для первоначального взноса можно использовать материнский капитал
- максимальная сумма кредита – 6 млн рублей

Специальное предложение

- в отличие от других федеральных программ «Семейная ипотека» позволяет рефинансировать действующий ипотечный кредит по льготной ставке (до 6% годовых)

* Если ребенку установлена инвалидность после 2022 года, ипотеку под 6% можно оформить до 2027 года.

Льготная ипотека

Программа продлена до 1 июля 2022 года.

Категории

- все граждане РФ

Ставка

- до 7% на весь срок кредитования

Условия

- покупка квартиры в новостройке или строящемся доме
- максимальная сумма кредита – 3 млн рублей
- первоначальный взнос – не менее 15% стоимости квартиры, можно направить средства материнского капитала

О доходах и льготах

Состоялось очередное заседание донского парламента. Депутаты рассмотрели около 50 вопросов. Важнейшие из них касались бюджетной сферы, социальной поддержки населения, финансового укрепления социальных программ.

Парламентарии согласились с досрочным прекращением полномочий депутата ЗС Ростовской области Е.И. Бессонова и Е.П. Стенькиной. Их в сентябре избрали депутатами Государственной Думы РФ.

Было также принято ряд обращений донского парламента в федеральные органы власти.

Донские инициативы поддерживают в Центре

На заседании ЗС с докладом о реализации на федеральном уровне законодательных предложений от Ростовской области выступил первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству Ирина Рукавишникова. Она напомнила: в 2019 году в СФ стартовал проект «Донская инициатива», который собрал уже более 400 предложений от жителей региона.

«Все эти обращения очень внимательно изучаются, распределяются в зависимости от уровня решения вопроса. Там, где нужна экспертная оценка, привлекаются отраслевые специалисты. Вопросы, которые могут быть решены на региональном уровне, берутся в работу коллегами-депутатами Законодательного Собрания. Когда возникает необходимость, включается принцип «депутатского треугольника». Если речь идет о полномочиях федеральных органов исполнительной власти, предложения направляются конкретным адресатам», – подчеркнула сенатор.

Как сообщила докладчик, на личном контроле Председателя СФ Валентины Матвиенко находятся, в частности, вопросы реализации пилотного проекта по модернизации трамвайной сети города Таганрога, ремонт и реконструкция известных памятников истории и культуры на территории Ростовской области, проекты по мелиорации и водоснабжению Юга России, оздоровлению и развитию водохозяйственного комплекса бассейна реки Дон.

– Взаимодействие с федеральным центром – это ключевой вопрос нынешней повестки дня. Это первая попытка свести в единый документ, рассмотреть вместе все те инициативы, которые предлагали для принятия на федеральном уровне не только депутаты донского парламента, но и наши вузы, общественные организации, да и просто граждане. И сегодня можно смело сказать, что в течение прошедшей пятилетки мы эту задачу реализовывали в полной мере, – отметил Александр Ищенко.

» **Задача – по максимуму использовать возможности нашего влияния на решения, принимаемые федеральными органами власти.**

Александр Ищенко,
спикер донского парламента

Сенатор сообщила: с её участием 11 инициатив уже стали федеральными законами. Так, летом прошлого года принят федеральный закон «Об экспериментальных правовых режимах в сфере цифровых инноваций в Российской Федерации».

Также оперативно были реализованы предложения ЗС Ростовской области по защите прав лиц, работающих дистанционно. В частности, запретить снижать зарплату «дистанционщикам», обязать работодателей обеспечивать их необходимым оборудованием или компенсировать расходы в случае использования

собственного оборудования. Письмо от ЗС о необходимости внесения соответствующих поправок в трудовое законодательство поступило в адрес СФ летом прошлого года, а уже в декабре был принят федеральный закон, регулирующий удаленную работу.

А что дальше? Сенатор сообщила: на федеральном уровне завершается ра-

считывается на 7,9 млрд рублей, а расходная на 6,1 млрд. В результате параметры бюджета вырастут и составят по доходам 234 млрд, по расходам – 249,5 млрд рублей. Все социальные обязательства выполняются в полном объеме.

«2021 год разительно отличается от того, что происходило в 2020 году. Темп роста доходов на сегодня составил уже 120 процентов к уровню прошлого года. В первую очередь, наращивание происходит за счет налога на прибыль и налога с доходов физических лиц. Всё это учитывается во вносимых поправках. Конечно, мы увеличиваем и расходы по приоритетным направлениям», – подчеркнула заместитель Губернатора Ростовской области – министр финансов Лилия Федотова.

товской области». Депутаты ЗС скорректировали документ, расширив права на данную льготу. Теперь при её обосновании учтут также детей, достигших 18-летия, но продолжающих обучаться очно.

Изменился также «портрет» другой социальной льготы – денежной компенсации по оплате расходов на газификацию домовладений. Соответствующие поправки внесены в один из областных законов.

Мнение детей-сирот важно

Депутаты приняли очередные поправки к областному закону «О социальной поддержке детства в Ростовской области». Органам местного самоуправления предоставлено право приобретать



● Состоялось очередное заседание донского парламента

бота над новыми кодексами: Кодексом РФ об административных правонарушениях и Процессуальным кодексом об административных правонарушениях. На данный момент в законопроекты включены все предложения депутатов донского парламента.

«Проекты кодексов внесены в Правительство. После внесения законопроектов в Госдуму в Совете Федерации будут проведены парламентские слушания. В качестве их региональной площадки выбрана Ростовская область. Это не случайно, поскольку в работе над текстом будущих кодексов активное участие принимают специалисты правового управления Законодательного Собрания Ростовской области», – подытожила Ирина Рукавишникова.

Областной бюджет скорректирован

Депутаты утвердили поправки в областной бюджет на текущий год и плановый период 2022 и 2023 годов. Изменения обусловлены ростом собственных доходов ОБ, безвозмездными поступлениями из федеральной бюджета и увеличением расходной части. Это уже четвертые поправки в действующий областной бюджет. Доходная часть увели-

«Сегодня мы констатируем увеличение доходной части областного бюджета. С одной стороны, растут собственные доходы бюджета, и это свидетельствует о том, что наша экономика растёт, оправляется от ударов, которые получила в 2020 году в период ковидных ограничений».

В приоритете наших расходов, конечно, медицина. Мы добавляем 2,4 млрд рублей в бюджет 2020 года на финансирование оказания медицинской помощи, в том числе связанной с COVID-19», – подчеркнул спикер донского парламента Александр Ищенко.

Важно, что дополнительно 1,4 млрд рублей добавляется на расходы, связанные с выплатой ссмыам с маленькими детьми. В сферу ЖКХ направлено 2,2 млрд рублей. Среди них – субсидии предприятиям ЖКХ в целях ограничения роста платы граждан за коммунальные услуги.

Льготникам прибавка

В настоящее время малоимущие семьи, воспитывающие 8 и более несовершеннолетних детей, имеют право на получение от государства микроавтобуса. Так гласит областной закон «О социальной поддержке детства в Рос-

жилье для детей-сирот на территории других муниципальных образований в границах области. Тем самым создаются условия для более глубокого решения данной проблемы. Теперь можно максимально учесть стремление детей жить там, где им удобней. Покупка жилья для ребёнка-сироты будет осуществляться только с его согласия».

С этими поправками в областное законодательство связаны и другие. Депутаты ЗС проголосовали за новый критерий, который позволит инвесторам получить земельный участок в аренду без проведения торгов. Для этого застройщики должны не менее 5% квартир в возводимом доме отдать в собственность муниципалитета – под переселение граждан из аварийного жилья или обеспечение жильём детей-сирот.

Бесплатное питание теперь и в частных школах

Депутаты проголосовали за очередные изменения в областной закон об образовании. Речь идёт о введении бесплатного горячего питания для младшеклассников частных общеобразовательных организаций. Пока что такое питание предоставляется лишь в государственных и муниципальных школах.

Как подчеркнула председатель комитета ЗС по образованию Светлана Мананкина, новая норма касается 16 частных образовательных организаций, где в начальных классах обучаются более 1 тысячи детей. Уже с 1 января 2022 года их родители смогут подать заявление на компенсацию. Её размер будет составлять более 1 тысячи рублей в месяц.

Максимальный размер компенсации за газификацию увеличен с 20 тысяч до 50 тысяч рублей. Новый круг получателей:

- ➔ инвалиды I и II групп независимо от причины установления инвалидности;
- ➔ семьи, имеющие детей-инвалидов;
- ➔ многодетные семьи, имеющие трех и более детей в возрасте до 18 лет, а обучающихся в образовательных организациях по очной форме обучения – до 23 лет;
- ➔ одиноко проживающие граждане старше 65 лет.



Наш новый

Сундучок советов

теперь в "Авангарде"

СКУМБРИЯ КЛАССИЧЕСКОГО ПОСОЛА



2-3 скумбрии (жирных);
вода - 1 литр;
соль - 6 ст.л.;
сахар - 3 ст.л.;
лавровый лист - 3 шт.;
черный перец - 9 горошин;
душистый перец - 3 горошин;
кориандр - 0,5 ч.л. (семян);
гвоздика - 3 бутона.

Приготовить рассол для рыбы, все сложить в кастрюлю и прокипятить несколько минут, полностью остудить. Рыбу помыть (но не чистить) и уложить целую в кастрюлю спинками вверх, залить рассолом и придавить грузом, поставить в холодильник на пять дней. Через пять дней вкусная рыбка готова.

Погода на выходные



6 ноября:

днем +7... +11,
ночью +5...+7,
ясно.

7 ноября:

днем +6... +10,
ночью +1... +7,
облачно, небольшой дождь.



ПИРОГ К ЧАЮ

1 стакан муки;
50 г сахара;
100 мл молока;
4 яйца;
1 банка вареной сгущенки;
2 ч. л. разрыхлителя;
1 стакан очищенных грецких орехов;
50 г изюма.

2/3 банки сгущенки перекладываем в миску, добавляем яйца и сахар, взбиваем миксером, всыпаем просеянную с разрыхлителем муку, замешиваем однородное тесто. Орехи крупно рубим, половину сыплем в тесто, добавляем изюм, перемешиваем, выливаем тесто в смазанную форму, печем в разогретой до 180 градусов духовке примерно 40 минут. Пока пирог печется, оставшуюся сгущенку и молоко помещаем в ковшик, нагреваем и доводим до однородности. Готовый пирог, не остужая и не вынимая из формы, поливаем полученным кремом и посыпаем оставленными ранее орехами.



Скатерть самобранка

ВКУСНЫЙ ДОМАШНИЙ ГУЛЯШ

Мясо (говядина или свинина) - 500 г;
лук репчатый - 2 шт.;
мука - 1 ст. ложка;
томатная паста - 3 ст. ложки;
соль, перец, лавровый лист,
зелень - по вкусу.

Мясо вымыть, обсушить и нарезать кубиками. Лук мелко порезать. В глубокой сковороде разогреть масло и обжарить мясо на сильном огне 5 минут, добавить к нему лук и жарить, периодически помешивая, 5-7 минут на среднем огне. Затем посолить, поперчить, посыпать мукой, хорошо перемешать и жарить еще 2-3 минуты, периодически помешивая. Добавить томатную пасту, хорошо перемешать. Влить в гуляш 2-3 стакана воды или мясного бульона, перемешать, добавить лавровый лист. Накрывать крышкой и тушить на маленьком огне при слабом кипении час-полтора. При подаче посыпать гуляш рубленой зеленью.



САЛАТ "ВЕНЕЦИЯ"

Колбаса вареная или варено-копченая - 100 г;
сыр твердый - 150 г;
морковь корейская - 150 г;
кукуруза - 1/2 банки;
огурец - 2 шт.;
майонез - 100 г.

Отправляем в глубокий салатник острую корейскую морковь и кукурузу из банки (без сока). Колбасу, сыр и свежие огурцы нарезаем соломкой и добавляем в салатник, заправляем майонезом и все перемешиваем, пробуем на вкус и при необходимости солим и перчим. Если в моркови недостаточно чеснока, можно выдавить половину зубчика.



СУПЕРТЕСТО НА ПЕЛЬМЕНИ И ВАРЕНИКИ

Минеральная вода газированная - 1 стакан;
яйцо - 1 шт.;
соль - 0,5 ч.л.;
сахар - 0,5 ч.л.;
масло растительное - 4 ст.л.;
мука - 4 стакана (можно и меньше).

В миске соединить все составляющие, кроме муки.

Муку подсыпать постепенно, потому что она у всех разная.

Замесить мягкое, эластичное, блестящее тесто, чтобы не прилипло к рукам и столу. С этой порции получается около 1 кг теста.

Такое тесто подходит и для чебуреков, но тогда в него не нужно добавлять яйцо.

Станичная сударушка

СОКРАТИТЕ ВРЕМЯ ПРИЁМА ДУША

Горячая вода влияет на кожу не лучшим образом: обезвоживает и приводит к сухости, так как защитный слой повреждается, особенно если вы привыкли подолгу стоять в душе или часто принимать ванны. Выход - сократить время или мыться в более прохладной воде. И не стоит забывать о питательном геле для душа, активные компоненты которого содержат всё, что необходимо для защиты кожи зимой: протеин, витамин В, молочные жиры. Это позволит глубоко увлажнить и защитить соединительную ткань от сухости.

ИСПОЛЬЗУЙТЕ ПИЛИНГ

Зимой кожа становится более тусклой. Исправить это помогут скрабы, которые улучшают кровообращение и разглаживают текстуру. Косметологи уверены, что конец осени - идеальное время для пилинга, но если вы привыкли проводить его в домашних условиях с помощью скраба, то делать это нужно 1-2 раза в неделю, если иного не советует производитель.

Зимой коже лица требуется серьёзный уход. Первое правило выбора крема - он должен быть питательным. Никаких лёгких текстур, только тяжёлые, содержащие жирные компоненты. В зимнее время даже обладательницы жирной кожи страдают от сухости и шелушения, а если прибавить к этому жёсткую водопроводную воду, которой ежедневно приходится умываться, то лицо будет стянутым и дискомфорт неизбежен. Отличный вариант на зимнее время - использование крема, в состав которого входят collagen, цветочные масла, гиалуроновая кислота, аденозин, оливковое масло. Все эти компоненты интенсивно увлажняют и создают на поверхности кожи невидимый защитный барьер: лицу не будет страшен ни мороз, ни ветер, ни резкие перепады температуры.

Если вы пользуетесь тенями для глаз, то на зиму следует отказаться от рассыпчатых. Наносите на веки кремообразную декоративную косметику - она не будет дополнительно сушить кожу. Также не стоит забывать о гигиенической помаде.

При слишком сухой коже дополнительно увлажнить её помогут питательные маски. Лучше всего использовать их перед сном - это обеспечит более интенсивное питание кожи.

РУКИ

Кожа на руках имеет меньше сальных желез по сравнению с кожей на любой другой части тела. Вот почему влага быстро выводится из кожи рук, повышая риск образования трещин и зуда. Зимой за 30 минут до выхода из дома обязательно нанесите на руки увлажняющий крем, а на улице не забывайте надевать перчатки.



КАК ПОДГОТОВИТЬ КОЖУ К ЗИМЕ

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛЬНОЕ ПИТАНИЕ

Летом необходимые витамины можно получить из сезонных овощей и фруктов, а вот зимой с этим дела обстоят сложнее. Кроме того, в холодное время года организм нуждается в большем количестве жиров, поэтому слишком строгая диета может пагубно отразиться на состоянии лица. Зимой необходимо употреблять рыбу, молочные продукты (при отсутствии непереносимости), тофу, авокадо. Цитрусовые будут дополнительно поддерживать кожу в тонусе.

Также не стоит забывать про питьевой режим. В жаркую погоду пить воду хочется чаще, а вот зимой многие предпочитают крепкий чай и кофе, чтобы взбодриться. Но кожа нуждается в увлажнении круглый год, поэтому про обычную воду тоже не следует забывать. Она выводит токсины, поддерживает эластичность и молодость кожи.

СТОПЫ

Для увлажнения и удержания влаги в коже стоп выбирайте кремы на основе глицерина и вазелина. Кроме того, время от времени отшелушивайте кожу в области стоп. Это позволит ей легко впитывать увлажняющий крем.

Ваше здоровье

ПРОФИЛАКТИКА ИНСУЛЬТА

Инсультом называют серьёзную (острую) проблему с кровообращением в мозге. Причиной может быть разрыв (не обязательно крупного) сосуда — такой вид инсульта называется **геморрагическим**, или тромб, перекрывающий поток крови, — ишемический инсульт. Чаще всего инсультом страдают: гипертоники; имеющие то или иное заболевание сердца (например, сердечную недостаточность или аритмию), сахарный диабет, который повреждает сосуды, в том числе головного мозга, увеличивая риск кровоизлияний, а также люди, имеющие лишний вес, принимающие определённые препараты (в число опасных лекарств входят те, что меняют уровень эстрогена, например, противозачаточные таблетки); ведущие малоподвижный образ жизни; имеющие высокий уровень холестерина в крови; курящие, страдающие от апноэ (остановки дыхательных путей) во сне; старше 55 лет. По статистике, с каждым десятилетием после 55 лет удваивается риск получить инсульт.

Профилактика инсульта сводится прежде всего к коррекции образа жизни: контролируйте артериальное давление, уровень холестерина в крови; следите за режимом питания, ограничивай-

те потребление быстрых углеводов, контролируйте уровень глюкозы в крови, периодически сдавая соответствующие анализы; следите за весом; бросайте курить. Пассивное курение, как и активное, разрушительно действует на сосуды. Регулярно тренируйтесь. Физическая активность снижает риск развития всех типов инсульта. Особенно хороши аэробные тренировки: ходьба, бег, плавание, катание на велосипеде, фитнес с невысокой нагрузкой. Упражнения действуют комплексно. Они помогают снизить вес, улучшают общее состояние кровеносных сосудов и сердца, уменьшают стресс. Постарайтесь довести длительность ежедневных тренировок хотя бы до 30 минут. Управляйте стрессом.

Первые 3-6 часов после инсульта — это «терапевтическое окно» — время, в которое медицинская помощь наиболее эффективна. Иногда человек не сразу замечает, что с ним что-то не так, или думает,

что недомогание пройдёт само. Из-за этого теряется драгоценное время. Поэтому важно знать симптомы инсульта и что в этом случае делать.

Основные признаки инсульта: внезапно и сильно начинает болеть голова; человек теряет сознание; нарушается



равновесие, походка становится нетвёрдой; немеет часть тела с одной стороны, например, половина лица; появляются проблемы с речью - трудно произносить слова; теряется зрение в одном глазу или сразу в обоих.

Что делать, если у человека инсульт?

Для начала вызовите «скорую». Обязательно опишите, почему вы подозреваете инсульт: резко началась головная боль, человек потерял сознание или равновесие. Расскажите, что не может сделать пациент: улыбнуться, поднять одновременно две руки, не выговаривает слова.

При инсульте как можно быстрее нужна помощь профессионалов.

После вызова «скорой» уложите человека на подушки, возвышение должно начинаться от лопаток. Обеспечьте доступ свежего воздуха: откройте форточку или дверь в помещении, расстегните тесную одежду. Не давайте воду и еду, потому что функции органов могут быть нарушены, человеку трудно будет глотать. Если есть возможность, измерьте артериальное давление. При повышенном давлении дайте человеку тот препарат для его понижения, который он обычно принимает. Если такой таблетки нет, не давайте ничего.

С. ЕКИМЕНКО,
врач-невролог
МБУЗ ЦРБ Обливского района.

Кроссворд

1		2		3		4		5		6		7		8		9
				10												
11												12				
				13												
14	15		16									17	18		19	
						20		21		22		23				
24												25				
						26										
27												28				
						29										
30												31				
						32	33		34		35					
36		37		38								39		40		41
				42												
43												44				
				45												
46												47				

ПО ГОРИЗОНТАЛИ:

1. Натуральный обман, который очень нравился обманутым.
7. Состояние человека, у которого мурашки по коже бегают.
10. Состязание байкеров.
11. Продукт колдовской фармацевтики.
12. Настенный «пылесборник» с оленями.
13. Женщина, убивающая тишину.
14. Провокатор морской болезни.
17. «Дезодорант» против чертей.
20. Кресло-маятник.
24. Фраза, взятая напрокат.
25. Шоу шамана.
26. Слишком много спевшая птица.
27. Уколотый бутербродик.
28. Русский поэт, покоровший американскую танцовщицу.
29. Спящий ходок по крышам.
30. Провинциальный «отпрыск» столичного вуза.
31. Оскорбление, облачённое в форму комплимента.
32. Распродажа подарному.
36. Взятка «в законе».
39. Кипятильник с мифологическим именем.
42. Борьба за лишний кусок.
43. Речная «рамка».
44. «Порхающий» работяга.
45. Прибор, позволяющий проникнуть в интимную жизнь микробов.
46. Полосатый пограничник.
47. Гора мышц.

ПО ВЕРТИКАЛИ:

1. Кучка атомов, которая изучает саму себя.
2. Незаманчивый хлеб.
3. «Меню» строительства.
4. Купание грязного белья.
5. Действие крутых гор на сивку.
6. Об него все просто ноги вытирают.
7. Показ прикуса.
8. Портативный трал.
9. Большой любитель переключать свою работу на других.
15. «Озверевший» художник.
16. Современная краля.
18. Любая рухлядь там всегда на высоте.
19. Наука, докапывающаяся до самой сути.
20. Певчая звезда.
21. «Отросток» лопаты.
22. Недоразвитые крылышки у человека.
23. Счастливый соперник Пьеро.
33. Позволяет школьнику тыкать, отвечая учительнице.
34. «Аэродром» для пчёл.
35. «Всевидающий» раздел физики.
36. Дознание социолога.
37. Какого француза вспоминают вместе с конём в пальто?
38. Смерч, куролесающий над сушей.
39. Митинговые слушатели.
40. «Приданое» нищей княжны.
41. Ансамбль, в названии которого слышится несогласие.

10 НОЯБРЯ - ДЕНЬ СОТРУДНИКА ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РФ

Их профессия - порядок охранять

**УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ
ПОЛИЦИИ ДОНА!
ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС
С ПРАЗДНИКОМ!**

Органы внутренних дел – надежное звено в единой системе государственного управления. Работники правопорядка стоят на защите прав и свобод граждан, обеспечивают соблюдение законности, социальную и экономическую стабильность в Донском регионе.

В полиции Ростовской области служат профессионалы, для которых мужество, честь и справедливость определяют суть их работы. Вступая в борьбу с преступностью, вы проявляете умение грамотно и оперативно действовать в непростых ситуациях. За безукоризненное исполнение служебного долга многие награждены орденами и медалями.

Дорогие друзья!

Благодарим вас за добросовестную службу и верность долгу. Отдельные слова признательности адресуем ветеранам органов внутренних дел за их профес-

сионализм, готовность делиться своим опытом с молодыми коллегами.

Желаем вам доброго здоровья, счастья, успехов в службе!

В.Ю.ГОЛУБЕВ,
губернатор Ростовской области,
А.В.ИЩЕНКО,
председатель Законодательного
Собрания Ростовской области.

**УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ
МЕЖМУНИЦИПАЛЬНОГО
ОТДЕЛА ПОЛИЦИИ,
ВETERАНЫ
ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ
ОРГАНОВ
ОБЛИВСКОГО РАЙОНА!**

Примите мои самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником - Днем сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации!

Перед вами стоит благородная задача – хранить покой и благополучие граждан, защищать их права, бороться с терроризмом, обеспечивать соблюдение законности.

Особая роль в сохранении и приумножении славных традиций обливских правоохранительных органов принадлежит ветеранам, чья служба – пример для воспитания молодого поколения, формирования атмосферы благородного служения закону и правопорядку.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, мира и добра, новых успехов в вашей нелегкой службе!

А.А.ДЕРЕВЯНКО,
глава администрации
Обливского района.

**УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ
И ВETERАНЫ ОРГАНОВ
ВНУТРЕННИХ ДЕЛ!**

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Именно вам доверено оберегать жизнь и здоровье граждан, приходить на помощь в трудную минуту, защищать интересы государства, бороться с нарушениями правопорядка.

От имени жителей Советского района благодарю вас за верность долгу, профессионализм, высокую гражданскую ответственность. Желаю вам крепкого здоровья, успехов в работе, благополучия во всем!

Е.С.ЩЕПЕЛЕВ,
глава администрации
Советского района.

ДОЗНАНИЕ: роль службы возрастает

Высокие результаты работы дознавателей Обливского и Советского районов за 9 месяцев стали поводом для поощрения сотрудников денежной премией. Кстати, недавно служба дознания отметила свой праздник: 16 октября 1996 года она появилась в качестве самостоятельного подразделения в системе МВД России. В группу дознания МО МВД России «Обливский» вместе со старшим дознавателем **Е.С. Овчинниковой**

входят дознаватели: капитан полиции **Петр Сергеевич Халабурдин**, старший лейтенант полиции **Артем Владимирович Паршин**, капитан полиции **Сергей Петрович Ващаев**, майор полиции **Марина Михайловна Михайленко**.

В октябре, в связи с реорганизацией службы дознания, **С.П. Ващаев** переведен в службу участковых уполномоченных. В дознании Сергей Петрович работал с 2014 года, он является ветераном боевых действий: с 2017 по 2021 годы у него было пять командировок в Республику Дагестан, каждая – по полгода.

Дознавателем пункта полиции в станции Советской служит **М.М. Михайленко**. У Марины Михайловны – большой стаж работы в дознании (с 2004 года), за добросовестную и результативную работу она не раз получала награды и поощрения.

Также опытным сотрудником является **П.С. Халабурдин**. Он заменяет руководителя группы дознания во время ее отсутствия. Петр Сергеевич известен в от-



■ Слева направо: А.В. Паршин, П.С. Халабурдин, М.М. Михайленко, С.П. Ващаев.

деле полиции как дознаватель, которому удается раскрытие многих, даже самых сложных дел. Так, в сентябре нынешнего года им выявлено особо тяжкое преступление, по которому возбуждено уголовное дело.

А.В. Паршина, работающего в службе дознания недавно – с 2018 года, отличаются исполнительность, аккуратность в оформлении дел, стремление достичь наилучших результатов в работе.

Сотрудники органов дознания, как и сотрудники органов следствия, выполняют задачи предварительного расследования: оперативное раскрытие преступления, быстрое установление лиц, его совершивших, и другие. Расследуемые дознавателями преступления относятся к категории небольшой и средней тяжести, их спектр достаточно широк. Служба дознания – одна из самых молодых в системе органов внутренних дел, в то же время с каждым годом роль службы возрастает. Все сотрудники группы дознания МО МВД России «Обливский» занимаются рассле-

дованием дел.

В обязанности старшего дознавателя **Е.С. Овчинниковой**, кроме этого, входит также предоставление отчетов в вышестоящее управление, ответы на его указания и запросы, участие в совещаниях сотрудников полиции и прокуратуры и другая работа. Как подчеркивает Е.С. Овчинникова, деятельность дознавателей тесно связана с работой разных подразделений полиции: следствием, службой участковых и других. Будни службы дознания – это большой объем повседневной кропотливой работы. Дознаватель входит

в следственно-оперативную группу и является ее руководителем. Во время дежурства, которое длится сутки, происходят выезды на место преступления, проводится работа с целью установления всех обстоятельств совершения преступления, принимаются меры к обнаружению следов, оставленных преступниками. Рассматривая поступающие заявления граждан в полицию, дознаватели на основании собранных ими материалов принимают решение о возбуждении или отказе в возбуждении уголовного дела. По словам Е.С. Овчинниковой, чтобы стать хорошим дознавателем, нужно постоянно уделять внимание работе. Дознаватель должен уметь многое: проникаться проблемами граждан, потерпевших от преступных посягательств; находить верные решения, основываясь на законе; быть в хорошей физической форме, владеть оружием; и главное – принимать все меры, чтобы установить виновных в преступлении и привлечь их к уголовной ответственности.

ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ: выслушать каждого и помочь



■ Во время дежурства: П.А. Богданов и Н.А. Сапунов.

Первые полицейские, с которыми встречается любой, кто приходит в отдел полиции, – это сотрудники дежурной части. Именно они принимают обращения граждан, будь то личный визит в полицию или телефонный звонок. В основном, конечно, люди звонят по телефону, а дежурный должен ответить, зарегистрировать звонок и сделать все, чтобы помочь тому, кто обратился к правоохранителям. В работе дежурной части, как и всей полиции, все регламентировано, и сотрудники обязаны строго придерживаться установленных правил: представиться, отвечая на звонок,

зарегистрировать происшествие, при необходимости собрать следственно-оперативную группу или связаться с соответствующим подразделением полиции и т.п. Постоянную связь поддерживают сотрудники дежурной части не только со своими коллегами – полицейскими, но и с такими службами, как пожарная или «Скорая», устанавливая во время обращений жителей района, какая именно помощь им необходима. Работа дежурной части опережает пульс жизни всего отдела полиции.

В МО МВД России «Обливский» в дежурной части несут службу дежурные: **Павел Александрович Богданов**, **Александр Сергеевич Бахилев**, **Денис Андреевич Капля**, а также помощники дежурных: **Сергей Сергеевич Дегтярев**, **Николай Александрович Сапунов**, **Александр Юрьевич Охотин**. Дежурство смены из двух человек длится сутки, в это время вместе с сотрудниками «дежурки» несут вахту водитель и полицейские оперативно-следственной группы. Дежурная часть подчиняется начальнику по охране общественного порядка МО МВД России

«Обливский» **В.В. Панкратову**. Самым опытным в дежурной части является младший лейтенант полиции **П.А. Богданов**, он трудится в ОВД с 2004 года, работал до дежурной части в ППС и следственном изоляторе. **А.С. Бахилев** и **Д.А. Капля** не один год служили в районном отделе ГИБДД, в дежурной части они сравнительно недавно. Главное в работе дежурного, по словам Павла Александровича, – вовремя реагировать на сообщения людей, оперативно принимать меры к пресечению нарушений закона, раскрытию преступления. И, конечно, очень важно умение общаться с людьми, ведь к дежурным обращаются не только в моменты, когда совершается преступление, но и по многим другим экстренным случаям и житейским проблемам, с которыми граждане звонят, в первую очередь, в полицию. Дежурный должен уметь определить, какая именно помощь нужна, и вовремя ее оказать, взаимодействуя с другими подразделениями полиции и различными службами района.

Дежурную часть можно назвать лицом отдела МВД, ведь по действиям ее сотрудников люди зачастую судят о работе всей полиции. Поэтому полицейские дежурной части МО МВД «Обливский» стараются оперативно реагировать на все обращения жителей района и организовать оказание необходимой помощи.

А.АВСЕЦИН,
фото автора.

ОКНА ПЕРЕПИСИ

Всероссийская перепись населения - это важно

Быстрыми шагами продвигается Всероссийская перепись населения. В Обливском районе переписано более 60 % населения. На территории района работает пять переписных участков, которые расположены: в МФЦ Обливского района по адресу: ул. Ленина, 53; здании администрации Обливского сельского поселения, ул. Ленина, 56; АУП № 2 МБУ ЦСО Обливского района, ул. Буланова 31; здании администрации Солонечского сельского поселения, ул. Советская, 12; здании администрации Алексеевского сельского поселения, ул. Ленина, 15. Домохозяйства Обливского района проходит 31 переписчик. Также многие жители активно принимают участие в Интернет-переписи, в этом им помогают волонтеры.

В Советском районе на 1 ноября 2021 года переписано 77 % от общей численности населения. На территории района работают два стационарных переписных участка, расположенных в здании РДК Советского района по адресу: ул. Советская, 20. В компании по переписи участвуют 11 переписчиков и 3 волонтера. Также у жителей есть возможность принять участие в Интернет-переписи, чем многие воспользовались.

Почему важно принимать участие во Всероссийской переписи населения? С таким вопросом мы обратились к жителям Обливского и Советского районов:

Александр Валентинович БУТРИМЕНКО, глава администрации Обливского сельского поселения:



- Перепись населения – это наша статистика, которая дает возможность оценить демографические и социально-экономические показатели страны. По ее итогам власти получают подробную информацию не только о численности населения, но и о том, как живут граждане. На основе данных переписи государство принимает решения, которые касаются каждого жителя нашей страны: например, где построить школу или больницу, проложить дорогу, в каких районах в первую очередь обновить жильё и инфраструктуру.

Перепись населения нужна каждому, так как, сообщая информацию о себе, человек участвует в разработке перспективных социальных программ.

Ирина Васильевна ВИННИКОВА, начальник отдела ЗАГС Советского района:



- Перепись населения предусматривает полный охват проживающих в нашей стране, в том числе незарегистрированных, а также сведения об условиях жизни людей. Это дает возможность оценить, как изменилась численность населения за время, прошедшее с момента предыдущей переписи. Очень важно, что среди вопросов переписи есть вопрос о национальности. Таким образом можно узнать, какие народы и в каком количестве проживают в нашей стране. Перепись населения – это лучший способ понять, кто, где и как живет в России и кому нужна помощь в первую очередь.

Татьяна Владимировна КОРОТЕЕВА, директор МФЦ Обливского района:



- Перепись населения – это очень важное национальное мероприятие, которое регулярно проводится на территории нашего государства. Считаю, что его основной целью является сбор наиболее полной и актуальной информации о населении, проживающем на территории России. Данная информация необходима при разработке социальных программ и планировании бюджета.

Как и некоторые социологи, я также

считаю, что у переписи есть важное символическое значение: Всероссийская перепись населения – это коллективное осознание себя частью единой нации.

Особое внимание наших граждан хочу обратить на тот факт, что в период с 15 октября по 14 ноября 2021 года с соблюдением всех санитарно-эпидемиологических норм можно

пройти перепись населения на базе центрального офиса МФЦ, расположенного по адресу: ст. Обливская, ул. Ленина, 53. Добро пожаловать на наш переписной участок!

Александр Петрович БОРЩЕНКО, генеральный директор ООО «Заря»:



- Перепись населения проводится регулярно по всему миру и является неотъемлемой частью системы управления и изучения любого общества. Чтобы развивать экономику, у государства должна быть точная статистическая информация о населении. Я считаю, что каждому человеку необходимо принимать участие в переписи. Лично я даже несколько расширил бы перечень вопросов переписи, чтобы видеть более точную картину того, как живут люди в нашей стране.

Надежда Ивановна ЛУЧКИНА, пенсионер, ветеран труда, ст. Обливская:



- Перепись населения – это общенациональное мероприятие. Ответы каждого человека имеют большое значение, помогают установить важные факты. Например, наличие инфраструктуры в селах: везде ли хватает фельдшерско-акушерских пунктов, школ и детских садов, сколько у нас жителей, нуждающихся в дополнительных мерах соцподдержки и так далее. Информация о низких доходах граждан даст государству сигнал о необходимости повысить заработные платы и пенсии, создавать новые рабочие места.

ПРАВОВАЯ ПОМОЩЬ

Прием и консультации специалистов

Во исполнение рекомендаций министерства юстиции Российской Федерации, на основании письма министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 28.10.2021 № 24/3.4-17048, в помещении органа опеки и попечительства отдела образования администрации Обливского района **19 ноября 2021 года** пройдет **Всероссийский день правовой помощи детям**.

Данное мероприятие стало традиционным для нашего района.

За консультацией можно обратиться в отдел образования администрации Обливского района, 1-й этаж, кабинет № 9 (тел. **8 86396 21-5-43**). Часы работы площадки: с 8.00 до 16.00, перерыв с 12.00 до 13.36.

За бесплатной правовой консультацией могут обратиться: дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, в том числе дети-сироты; дети, оставшиеся без попечения родителей, а также их законные представители; лица, желающие принять на воспитание

в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, и усыновители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с устройством ребенка на воспитание в семью; дети-инвалиды и их родители.

Консультативные мероприятия будут проведены в различных формах: прием специалистов и консультирование в телефонном режиме.

Отдел образования администрации Обливского района.

ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

"Безопасная дорога - детям"

С 28 октября по 10 ноября сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Обливский» при участии юных инспекторов движения, а также инициативных групп «Родительский патруль» на обслуживаемой территории проводится областное профилактическое мероприятие «Безопасная дорога - детям».

В рамках мероприятия пройдут информационно-пропагандистские акции «Засветись!», «Мое автокресло – моя безопасность!», «Письмо водителю!». Дети и взрослые напомнят всем участ-

никам дорожного движения о необходимости строгого соблюдения ПДД РФ. В автотранспортных предприятиях Обливского и Советского районов пройдут рабочие встречи, в ходе которых обсудят вопросы обеспечения безопасной перевозки детей. Маршруты патрулирования нарядов ДПС будут максимально приближены к местам скопления людей, остановкам пассажирского транспорта, детским площадкам с целью обеспечения безопасности дорожного движения.

Уважаемые участники дорож-

ного движения! Строго соблюдайте Правила дорожного движения. Не садитесь за руль в нетрезвом состоянии, используйте детские удерживающие устройства при перевозке детей, соблюдайте скоростной режим.

Помните, что от ваших действий зависит как ваша безопасность, так и безопасность других участников дорожного движения.

Ю. ЧЕРНОИВАНОВ,
врио начальника ОГИБДД
МО МВД России
«Обливский».

ВАКЦИНАЦИЯ НАСЕЛЕНИЯ

Мы сделали прививку. А вы?



Вера Андреевна ИНЮТИНА, ведущий библиотекарь Лобачевской библиотеки, х. Лобачев:

- Вакцинацию я прошла в июне. Перед тем, как сделать прививку от коронавирусной инфекции, прочитала много информации о вакцине и для себя сделала вывод, что привиться нужно. В первую очередь, для сохранения своего здоровья, а также окружающих. По долгу службы мне приходится общаться с большим количеством людей разного возраста и детьми. Очень надеюсь, что прививка – это надежный

способ избежать заражения инфекцией.

Светлана Игоревна ГАЛЧЕНКОВА, старший инспектор отдела детских пособий ОСЗН администрации Советского района, ст. Советская:

- Прививку от ковида я сделала летом, когда стала заметно расти заболеваемость новой коронавирусной инфекцией. Чтобы обезопасить себя и окружающих, я прошла вакцинацию и надеюсь, что это поможет мне не заболеть. Следует отметить, что в нашем коллективе все привиты от ковида. Все мы придерживаемся мнения: чем быстрее население пройдет вакцинацию, тем скорее выработается коллективный иммунитет и инфекция отступит.



МБУЗ «ЦРБ» Обливского района напоминает, что вакцинация против новой коронавирусной инфекции проводится в прививочном кабинете № 4 ежедневно, без выходных: с понедельника по пятницу - с 8.00 до 18.00, в субботу и воскресенье - с 8.00 до 14.00, при себе **ОБЯЗАТЕЛЬНО** иметь паспорт и СНИЛС. Записаться на прививку можно по телефону регистратуры 21-1-75.